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平成２２年第１回大仙市議会臨時会会議録第１号

平成２２年２月５日（金曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

平成２２年２月５日（金曜日）午前１０時開議

第 １ 会議録署名議員の指名

第 ２ 会期の決定 （１日間）

第 ３ 議長報告 ・専決処分報告（法第１８０条関係）

・例月現金出納検査結果

第 ４ 議案第 １号 平成２１年度大仙市一般会計補正予算（第１１号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ５ 議案第 ２号 平成２１年度大仙市簡易水道事業補正予算（第５号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ６ 議案第 ３号 平成２１年度大仙市介護老人福祉介護サービス事業特別会計補

正予算（第３号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ７ 議案第 ４号 平成２１年度大仙市介護老人保健施設介護サービス事業特別会

計補正予算（第３号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ８ 議案第 ５号 平成２１年度大仙市老人デイサービス事業特別会計補正予算

（第３号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ９ 議案第 ６号 平成２１年度大仙市スキー場事業特別会計補正予算（第４号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第１０ 議案第 ７号 平成２１年度大仙市上水道事業会計補正予算（第５号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）
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出席議員（３０人）

１番 大 野 忠 夫 ２番 佐 藤 文 子 ３番 後 藤 健

４番 佐 藤 隆 盛 ５番 藤 井 春 雄 ６番 杉 沢 千恵子

７番 茂 木 隆 ８番 小 山 緑 郎 ９番 小 松 栄 治

１０番 冨 岡 喜 芳 １１番 佐 藤 清 吉 １２番 石 塚 柏

１３番 金 谷 道 男 １４番 武 田 隆 １５番 渡 邊 秀 俊

１６番 高 橋 敏 英 １７番 菊 地 幸 悦 １８番 佐 藤 芳 雄

１９番 大 山 利 吉 ２０番 北 村 稔 ２１番 高 橋 幸 晴

２２番 本 間 輝 男 ２３番 橋 本 五 郎 ２４番 藤 田 君 雄

２５番 橋 村 誠 ２６番 佐 藤 孝 次 ２７番 千 葉 健

２８番 鎌 田 正 ２９番 竹 原 弘 治 ３０番 児 玉 裕 一

欠席議員（なし）

説明のため出席した者

市 長 栗 林 次 美 副 市 長 久 米 正 雄

代 表 監 査 委 員 福 原 堅 悦 総 務 部 長 老 松 博 行

企 画 部 長 小 松 辰 巳 市 民 生 活 部 長 元 吉 峯 夫

健 康 福 祉 部 長 武 藤 芳 和 農 林 商 工 部 長 藤 原 薫

建 設 部 長 中 嶋 喜代博 病 院 事 務 長 伊 藤 和 保

水 道 局 長 藤 田 良 雄 教 育 次 長 髙 橋 修 司

教 育 次 長 藤 原 保 子 総 務 課 長 進 藤 雅 彦

議会事務局職員出席者

局 長 田 口 誠 一 参 事 髙 橋 薫

主 幹 伊 藤 雅 裕 主 査 菅 原 直 久

主 事 中 川 智 晴

午前１０時００分 開 会

○議長（児玉裕一君） これより平成２２年第１回大仙市議会臨時会を開会いたします。



- 3 -

市長から招集のあいさつがあります。栗林市長。

○市長（栗林次美君）【登壇】 おはようございます。

本日、平成２２年第１回大仙市議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位にお

かれましてはご参集をいただきありがとうございます。

今次臨時会においてご審議をお願いいたします案件は、平成２１年度大仙市一般会計

補正予算など補正予算案７件であります。

今次臨時会につきましては、大仙市経済・雇用・生活緊急対策本部第２次行動計画に

基づく事業に係る補正、国の経済危機対策臨時交付金に係る事業費の組み替え、公共投

資臨時交付金に係る事業費の補正などを行うものでありますが、できるだけ早期にこれ

らの事業効果を地域に波及させる必要があることから招集させていただいたところであ

ります。

各案件につきまして、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。

なお、本日、山王丸副市長並びに三浦教育長につきましては、公務出張中などのため

欠席させていただいております。

この場をお借りして２点報告させていただきます。

はじめに、市有地の神社への無償貸与についてご報告申し上げます。

北海道砂川市が市有地を神社に無償貸与していることにつきましては、政教分離の原

則に反し、憲法違反であるとする最高裁判決が去る１月２０日に言い渡されたことを受

けまして、当市においても同様の事例がないか調査したところ、大曲地域の大川西根地

区に設置している大曲墓園内の２３２㎡を稲荷神社敷地として無償貸与していることを

確認いたしました。

この神社は、もともと現在の大曲仙北広域市町村圏組合中央斎場付近にあったもので

ありますが、斎場と墓園の整備に伴い現在地に移転していただいたものであります。

今後につきましては、判決において違憲状態の解消策として、譲渡や貸与などの方法

が示されていることを踏まえ、氏子の方々に当該市有地を有償譲渡する方向で協議して

まいりたいと考えております。

次に、配食サービス事業の補助金返還についてご報告とお詫びを申し上げます。

当市におきましては、市町村合併時から、ひとり暮らしの高齢者世帯などに対し安否

確認や栄養改善も兼ねまして、一定の利用者負担を求めて食事を提供する配食サービス

事業を実施しております。これは国及び県の補助事業であり、平成１８年度からは介護
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保険事業の地域支援事業に位置付けられたことから、大曲仙北広域市町村圏組合におい

て共同処理されているものであります。

この事業に関し、平成１７年度に行われた国の制度改正に伴い、課税世帯の利用者負

担金については、平成１７年１０月から食材費及び調理費相当分として１食につき

４２５円を徴収すべきところ、制度改正の内容を十分理解できていなかったことが原因

で従来の２００円のままとし、その差額に対しても補助金を受けていたものであります。

今般、全国一斉に行われた厚生労働省の調査の結果、当市におきましては平成１７年

１０月から平成１８年３月までの６カ月間における課税世帯利用者に係る補助金３７万

１，４１９円が国及び県へ返還対象となり、年度内に返還することにした次第でありま

す。

職員の制度理解の不足により、このような事態となったことにつきまして、深くお詫

びを申し上げますとともに今後の再発防止に万全を期してまいりたいと存じます。

なお、平成１８年度以降の分につきましては、大曲仙北広域市町村圏組合において対

応することとしております。

以上をもちまして招集のごあいさつと諸般の報告を終わらせていただきます。

午前１０時０６分 開 議

○議長（児玉裕一君） これより本日の会議を開きます。

○議長（児玉裕一君） 本日の議事は、議事日程第１号をもって進めます。

○議長（児玉裕一君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第８１条の規定により、議長において１１番佐藤清吉君、

１２番石塚柏君、１３番金谷道男君を指名いたします。

○議長（児玉裕一君） 次に、日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。今期臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これに

ご異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） ご異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしま
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した。

○議長（児玉裕一君） 次に、日程第３、この際、諸般の報告をいたします。

議会の委任による専決処分報告５件が市長から、例月現金出納検査結果が市代表監査

委員からそれぞれ提出されましたので、これらを別添お手元に配付のとおり報告いたし

ます。

○議長（児玉裕一君） 日程第４、議案第１号から日程第９、議案第６号までの６件を一

括して議題といたします。

提案理由の説明を求めます。老松総務部長。

○総務部長（老松博行君）【登壇】 それではご説明申し上げます。

お手元の「大仙市補正予算書〔２月補正〕」をご覧いただきたいと思います。

１ページになります。

議案第１号、平成２１年度大仙市一般会計補正予算（第１１号）について、ご説明申

し上げます。

今回の補正予算は、国の第１次補正予算に伴う地域活性化・公共投資臨時交付金に係

る補正及び地域活性化・経済危機対策臨時交付金の組み替え等に係る補正を行うもので

あり、歳入歳出予算の総額に、それぞれ２４億８，５５９万７千円を追加し、補正後の

予算総額を４８８億６，１０１万１千円とするものであります。

なお、繰越明許費につきましては、公共投資分及び経済危機対策分に係る１１件につ

いて、また、債務負担行為につきましては、地方特定道路整備事業費１件について、そ

れぞれ追加設定するものであります。

それでは、補正予算の概要につきまして、事項別明細書により歳入から順にご説明申

し上げます。

９ページになります。

歳入１０款地方交付税は、普通交付税として８４８万７千円、特別交付税として８７

万９千円、合わせて９３６万６千円の補正であります。

１２款分担金及び負担金は、移動通信用鉄塔施設整備費分担金として１８７万９千円

の減額補正であります。

１４款国庫支出金は、２０億４，０３８万２千円の補正であります。
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総務費国庫補助金は、地域情報通信基盤整備推進交付金、地域活性化・公共投資臨時

交付金などとして１６億５，２１５万３千円の補正であります。

衛生費国庫補助金は、浄化槽設置整備事業費補助金として１１７万６千円の補正であ

ります。

教育費国庫補助金は、小学校費・中学校費における安全・安心な学校づくり交付金と

して３億８，７０５万３千円の補正であります。

１０ページになります。

１５款県支出金は、移動通信用鉄塔施設整備事業費補助金などの総務費補助金などと

して５，７７２万８千円の補正であります。

２１款市債は３億８，０００万円の補正であります。

総務債は、超高速情報通信基盤整備事業債などとして２億１，７１０万円の補正、農

林水産業債は、県営林道整備事業債として２，５００万円の補正、教育債は、学校耐震

化事業に係る小学校・中学校施設整備事業債として１億３，７９０万円の補正でありま

す。

次に、歳出についてご説明申し上げます。

２款総務費は１７億５，５９５万５千円の補正であります。

主な内容といたしまして、経済危機対策分に係る事業費の実績見込みに伴う補正のほ

か、テレビ難視聴地域解消施設整備事業費は、共同受信施設組合のテレビ放送デジタル

化事業費の実施に伴う中仙地域及び協和地域の４カ所に係る補助金として１０６万８千

円の補正、超高速情報通信基盤整備事業費（公共投資分）につきましては、国の第１次

補正予算の補助採択に伴い地域間の情報格差の是正と地上デジタル放送の難視聴地域の

解消を目的として整備するものであり、大曲地域の中心部と通信事業者が整備するエリ

アを除いた全市を対象に、超高速インターネット等を利用できるようにするための光

ファイバー網を整備する事業費並びに西仙北地域、協和地域、南外地域、太田地域にお

ける地上デジタル放送の難視聴地域と想定される地域に受信設備２基を整備し、光ケー

ブルを敷設する事業費として、合わせて１７億１００万円の補正であります。

移動通信用鉄塔施設整備事業費（公共投資分）は、国の第１次補正予算の補助採択に

伴い、携帯電話の不感地帯を解消するための基地局を整備するものであり、西仙北地域

の土川鬼頭地区、同じく大沢郷立倉・上戸川地区、南外地域の十二ヶ沢地区の３カ所に

係る経費として、合わせて１億２，１６５万５千円の補正であります。
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１２ページになります。

３款民生費は、経済危機対策分に係る事業費の実績に伴い、介護老人福祉施設介護

サービス事業、介護老人保健施設介護サービス事業並びに老人デイサービス事業の各特

別会計繰出金などについて５４９万３千円を減額補正するものであります。

４款衛生費は７９５万５千円の減額補正であります。

内容といたしまして、浄化槽設置整備事業費補助金は、申請件数の増加に伴い３１８

万７千円の補正、簡易水道事業特別会計繰出金（経済危機対策分）は、経済危機対策分

に係る電算システムを統一する事業の実績に伴い１，１１４万２千円を減額補正するも

のであります。

１４ページになります。

６款農林水産業費は、２，０４３万６千円の補正であります。

内容といたしまして、経済危機対策分に係る事業費の実績見込みに伴う減額補正のほ

か、県営林道事業費（公共投資分）は、国の第１次補正予算により林道前沢線を整備す

る経費として２，５００万円の補正であります。

７款商工費は、経済危機対策分に係る事業費の実績見込みに伴い、まちなか安心確保

推進事業費（経済危機対策分）などにつきまして１，１０８万７千円を減額補正するも

のであります。

１６ページになります。

８款土木費は、５，４２０万１千円の補正であります。

内容といたしまして、経済危機対策分に係る事業費の実績見込みに伴う減額補正のほ

か、１７ページになりますが、住宅リフォーム支援事業費（経済危機対策分）につきま

しては、市の経済・雇用・生活緊急対策の第２次行動計画に基づき、自ら居住する既存

の住宅を環境対策、省エネ対策、バリアフリー化、耐震化のいずれかの目的のためにリ

フォームする方を対象に支援する経費として９，０００万円の補正であります。

なお、財源につきましては、減額補正した経済危機対策事業の組み替えにより財源を

確保しているものであります。

１８ページになります。

９款消防費は、経済危機対策分に係る事業費の実績に伴い、消防施設設備整備費（経

済危機対策分）について１０８万８千円を減額補正するものであります。

１０款教育費は６億８，０６２万８千円の補正であります。
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主な内容といたしまして、経済危機対策分に係る事業費の実績に伴う減額補正のほか、

小学校費及び中学校費における校舎等維持補修及び施設整備費（経済危機対策分）につ

きましては、小学校費において北神小学校校舎防水工事費などの施設整備に係る事業費

として５８０万３千円の補正、中学校費において南外中学校外壁改修などの施設整備に

係る事業費として２，６４０万６千円の補正、学校施設耐震化事業費（公共投資分）に

つきましては、国の第１次補正予算の補助採択に伴い、耐震２次診断結果による耐震補

強工事に係る経費として、小学校費におきましては南外西小学校校舎、太田東小学校校

舎及び体育館について、合わせて１億４，７７３万９千円の補正。中学校費におきまし

ては、大曲南中学校校舎及び体育館、南外中学校体育館、太田中学校校舎及び体育館、

中仙中学校体育館につきまして、合わせて５億１，６０３万８千円の補正。学校情報通

信技術環境整備事業費（公共投資分）につきましては、地上デジタル放送移行に伴い、

受信できない学校設備の改修に係る経費として、小学校費におきましては大曲小学校な

ど２１校分１，２４２万７千円の補正、中学校費におきましては大曲中学校など８校分

４５９万６千円の補正であります。

以上が一般会計分であります。

次に、２３ページをご覧いただきたいと思います。

議案第２号、平成２１年度大仙市簡易水道事業特別会計補正予算（第５号）につきま

しては、国の経済危機対策事業として実施いたしました水道電算システム統合整備事業

費の実績に基づく補正であり、歳入歳出予算の総額から、それぞれ１，１１４万２千円

を減額し、補正後の予算総額を１５億７，４６８万９千円とするものであります。

２８ページになります。

歳入５款繰入金は、一般会計繰入金（経済危機対策分）として１，１１４万２千円の

減額補正。

歳出１款総務費は、経済危機対策分に係る事業費の実績に基づき、電算システム統合

整備事業費（経済危機対策分）について１，１１４万２千円を減額補正するものであり

ます。

次に、３１ページになります。

議案第３号、平成２１年度大仙市介護老人福祉施設介護サービス事業特別会計補正予

算（第３号）につきましては、国の経済危機対策事業として実施いたしました老人福祉

施設の送迎用車両購入費の実績に基づく補正であり、歳入歳出予算の総額から、それぞ
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れ４４万４千円を減額し、補正後の予算総額を６億４，４８１万８千円とするものであ

ります。

３６ページになります。

歳入４款繰入金は、一般会計繰入金（経済危機対策分）として４４万４千円の減額補

正であります。

歳出１款総務費は、経済危機対策分に係る福寿園の送迎用車両購入の実績に基づき、

一般管理費（経済危機対策分）について４４万４千円を減額補正するものであります。

次に、３９ページになります。

議案第４号、平成２１年度大仙市介護老人保健施設介護サービス事業特別会計補正予

算（第３号）につきましては、国の経済危機対策事業として実施いたしました老人保健

施設の屋根塗装事業費の実績に基づく補正であり、歳入歳出予算の総額から、それぞれ

４６万９千円を減額し、補正後の予算総額を８億３，０７６万３千円とするものであり

ます。

４４ページになります。

歳入４款繰入金は、一般会計繰入金（経済危機対策分）として４６万９千円の減額補

正。

歳出１款総務費は、経済危機対策分に係る幸寿園の屋根塗装事業費の実績に基づき、

一般管理費（経済危機対策分）について４６万９千円を減額補正するものであります。

次に、４７ページになります。

議案第５号、平成２１年度大仙市老人デイサービス事業特別会計補正予算（第３号）

につきましては、国の経済危機対策事業として実施いたしました福寿園と桜寿苑の送迎

用車両の購入費の実績に基づく補正であり、歳入歳出予算の総額から、それぞれ２２６

万４千円を減額し、補正後の予算総額を１億６，３８８万９千円とするものであります。

５２ページになります。

歳入４款繰入金は、一般会計繰入金（経済危機対策分）として２２６万４千円の減額

補正であります。

歳出１款総務費は、経済危機対策分に係る福寿園及び桜寿苑の送迎用車両の購入実績

に基づき、一般管理費（経済危機対策分）について２２６万４千円を減額補正するもの

であります。

次に、５５ページになります。
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議案第６号、平成２１年度大仙市スキー場事業特別会計補正予算（第４号）につきま

しては、国の経済危機対策事業として実施いたしました協和スキー場旧リフト解体撤去

工事費等の実績に基づく補正であり、歳入歳出予算の総額から、それぞれ１０４万７千

円を減額し、補正後の予算総額を２億４，４７２万４千円とするものであります。

６０ページをご覧いただきたいと思います。

歳入３款繰入金は、一般会計繰入金（経済危機対策分）として１０４万７千円の減額

補正であります。

歳出２款事業費は、経済危機対策分に係る協和スキー場の旧リフト解体撤去工事費等

及び大曲ファミリースキー場ケーブル張り替え工事費の実績に基づき、スキー場整備事

業費（経済危機対策分）について１０４万７千円を減額補正するものであります。

以上、一般会計及び特別会計の補正予算につきまして一括してご説明申し上げました

が、よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。

○議長（児玉裕一君） これより質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

ただいま議題となっております議案第１号から議案第６号までの６件は、議案付託表

のとおり、それぞれ所管する各常任委員会に付託いたします。

○議長（児玉裕一君） 次に、日程第１０、議案第７号を議題といたします。

提案理由の説明を求めます。藤田水道局長。

○水道局長（藤田良雄君）【登壇】 補正予算書の６３ページをお開き願います。

議案第７号、平成２１年度大仙市上水道事業会計補正予算（第５号）につきまして、

ご説明申し上げます。

今回の補正は、大仙市経済・雇用・生活緊急対策の第２次行動計画に基づき、切れ目

のない企業支援・雇用対策としまして、平成２２年度に予定しております事業のうち、

前倒しで発注が可能な市単独事業について２月下旬に契約を締結し、年度末の資金繰り

を容易にするとともに、雇用の継続を図るため債務負担行為の設定をお願いするもので

あります。

第２条につきましては、債務負担行為をすることができる事項について、その期間及

び限度額を定めるもので、配水施設拡張改良事業の期間を平成２２年度とし、限度額を
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４，８００万円とするものであり、財源は自己財源であります損益勘定留保資金を充当

するものであります。

配水施設拡張改良事業につきましては、既設配水管の改良工事として大曲福見町地区、

大曲白金町地区、下深井字相布地区の３地区及び市道宮林線改良工事と同時施工で実施

する配水管の新設工事として内小友字仙北屋地区の合わせて４地区であります。

以上、議案第７号、大仙市上水道事業会計補正予算（第５号）につきましてご説明申

し上げましたが、よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。

○議長（児玉裕一君） これより質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

議案第７号は、議案付託表のとおり建設水道常任委員会に付託いたします。

○議長（児玉裕一君） この際、常任委員会審査のため、暫時休憩いたします。午後１時

に再開いたします。

午前１０時２６分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午後 １時００分 再 開

○議長（児玉裕一君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

○議長（児玉裕一君） 日程第４、議案第１号を再び議題といたします。

本件に関し、各委員長の報告を求めます。はじめに、総務民生常任委員長１４番武田

隆君。はい、１４番。

○総務民生常任委員長（武田 隆君）【登壇】 総務民生常任委員会に審査委託となりま

した事件について、本会議休憩中に委員会を開催し、慎重審査いたしましたので、その

経過及び結果についてご報告いたします。

議案第１号「平成２１年度大仙市一般会計補正予算（第１１号）」のうち当委員会に

付託となりました所管する歳入歳出予算につきましては、当局からの補正予算の内容説

明に対して、質疑において「災害避難用地整備事業の旧神岡保育園について、今年やら

ないで来年ということはどういう事情からか。」との質問があり、当局からは「市内の

社会福祉法人より跡地について障がい者の通所作業所として活用したいとの申し出が
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あった。この事業は経済危機対策の災害避難用地として整備するものであることから、

目的が変わることになる。こうしたことから、通所作業所についても国庫補助事業であ

るが、平成２２年度当初予算に向けて社会福祉法人と協議しているところである。」と

の答弁がありました。

討論はなく、採決の結果、出席委員の一致をもって、本件は原案のとおり可決すべき

ものと決した次第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

次に、企画産業常任委員長２５番橋村誠君。はい、２５番。

○企画産業常任委員長（橋村 誠君）【登壇】 休憩前の本会議において、当常任委員会

に審査付託となりました事件につきまして、委員会を開催し、慎重審査いたしましたの

で、その経過及び結果についてご報告いたします。

議案第１号「平成２１年度大仙市一般会計補正予算（第１１号）」につきましては、

当局からの内容説明に対し、質疑において、委員から「農業者研修施設等整備事業に関

して、市で管理している農業者研修施設は本来の目的に沿った使われ方をしているの

か。」との質問があり、それに対して当局からは「地域の集落会館の用途で使われてい

る事例も幾つか見受けられるので、そのような施設について、今後、自治会等に管理を

お願いしていくよう検討したい。」との答弁がありました。

また、「企業支援・雇用維持緊急助成事業では、助成を行ったのが３社のみであるこ

とから、地域経済は改善したと考えてよいのか。」との質問があり、それに対して当局

からは「仕事がなくて休まざるを得ない企業を対象とした奉仕活動に対する助成事業で

あるが、製造業を中心に回復基調にあり、仕事は増えているものと考えられることから、

申請の件数が予想よりも少なかった。」との答弁がありました。

その他、２、３の質問がありましたが、当局説明を了とし、討論はなく、採決の結果、

本件は出席委員の一致をもちまして、原案のとおり可決すべきものと決した次第であり

ます。

以上、報告を終わります。
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○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

次に、教育福祉常任委員長１３番金谷道男君。はい、１３番。

○教育福祉常任委員長（金谷道男君）【登壇】 休憩前の本会議において、当常任委員会

に審査付託となりました事件につき、委員会を開催し、慎重審査いたしましたので、そ

の経過及び結果についてご報告いたします。

議案第１号「平成２１年度大仙市一般会計補正予算（第１１号）」のうち、当委員会

に審査付託となりました所管する予算につきましては、当局からの補正内容の説明に対

し、質疑において、学校以外の施設の耐震補強についての質問があり、当局からは「ま

ずは子供たちの通うところに対して優先的に補助金を出すという国の方針を受けて実施

しているが、役所の庁舎や公民館施設など耐震新基準以前の施設も市内には多くあり、

当然工事は行っていかなければならないと考えているが、市単独で実施するとなるとか

なりの経費もかかるため、国や県と連携を図りながら新たな補助制度等がないか、また、

現在の交付金事業の対象にしていただくことが可能かどうかなど、全体的な計画の中で

進めていきたいと考えている。なお、市内の保育所施設については、すべて平屋建てと

なっているため、今回の耐震補強工事の対象にはなっていないものである。」との答弁

がありました。

また、小学校費の老朽化学校施設解体事業で補正額が２，８００万円減額となった理

由についての質問に対しては、「解体事業については、実際に請負にかけた場合に非常

に大きな請負差額が出ているのが実情である。ただ、差額が出るからといって初めから

予算を低くしておくと、そうでない場合も生じるため、その辺の事情も想定して設定し

ている。」との答弁がありました。

また、「今回の耐震補強工事の設計について、どのぐらいの震度・マグニチュードを

予想して設計し、補強しようとしているのか。」との質問に対しては、「今回の耐震補

強対策では、国の基準が平成１６年の新潟中越地震の際の震度６強となっている。現在、

設計を組んでいる段階でも、当然これをクリアしていく方向で、補強工事の種類なども

検討しながら進めているので、できるだけそれ以上になるように努めてまいりたい。」

との答弁がありました。
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その他、２、３の質疑がありましたが、いずれも当局説明を了とし、採決の結果、出

席委員の一致をもって、本案は原案のとおり可決すべきものと決しました。

以上で報告を終わります。

○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

次に、建設水道常任委員長１８番佐藤芳雄君。はい、１８番。

○建設水道常任委員長（佐藤芳雄君）【登壇】 ご報告いたします。

休憩前の本会議において、当委員会に審査付託になりました事件につき、委員会を開

催し、慎重審査いたしましたので、その経過及び結果についてご報告いたします。

はじめに、議案第１号「平成２１年度大仙市一般会計補正予算（第１１号）」のうち、

当委員会に審査付託となりました所管する予算につきましては、当局からの内容説明に

対し、格別なる質疑・討論もなく、採決の結果、出席委員の一致をもって、本件は原案

のとおり可決すべきものと決した次第であります。

報告を終わります。

○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

これより討論に入ります。討論はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 討論なしと認めます。

これより議案第１号を原案について採決いたします。本件に対する各委員長報告は原

案可決であります。本件は、各委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） ご異議なしと認めます。よって本件は、原案のとおり可決されま

した。

○議長（児玉裕一君） 次に、日程第６、議案第３号から日程第９、議案第６号までの４
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件を一括して再び議題といたします。

本４件に関し、委員長の報告を求めます。教育福祉常任委員長１３番金谷道男君。は

い、１３番。

○教育福祉常任委員長（金谷道男君）【登壇】 ご報告いたします。

議案第３号「平成２１年度大仙市介護老人福祉施設介護サービス事業特別会計補正予

算（第３号）」、議案第４号「平成２１年度大仙市介護老人保健施設介護サービス事業

特別会計補正予算（第３号）」、議案第５号「平成２１年度大仙市老人デイサービス事

業特別会計補正予算（第３号）」及び議案第６号「平成２１年度大仙市スキー場事業特

別会計補正予算（第４号）」の４件につきましては、当局からの補正予算の内容説明を

了とし、採決の結果、出席委員の一致をもって、本４件は原案のとおり可決すべきもの

と決しました。

以上で報告を終わります。

○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

これより討論に入ります。討論はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 討論なしと認めます。

これより議案第３号から議案第６号までの４件を一括して採決いたします。本４件に

対する委員長報告は原案可決であります。本４件は、委員長報告のとおり決することに

ご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） ご異議なしと認めます。よって本４件は、原案のとおり可決され

ました。

○議長（児玉裕一君） 次に、日程第５、議案第２号及び日程第１０、議案第７号の２件

を一括して再び議題といたします。

本２件に関し、委員長の報告を求めます。建設水道常任委員長１８番佐藤芳雄君。は

い、１８番。
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○建設水道常任委員長（佐藤芳雄君）【登壇】 ご報告いたします。

議案第２号「平成２１年度大仙市簡易水道事業特別会計補正予算（第５号）」及び議

案第７号「平成２１年度大仙市上水道事業会計補正予算（第５号）」につきましては、

当局からの補正予算の内容説明に対し、格別なる質疑・討論もなく、採決の結果、出席

委員の一致をもって、本２件は原案のとおり可決すべきものと決した次第であります。

報告を終わります。

○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

これより討論に入ります。討論はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 討論なしと認めます。

これより議案第２号及び議案第７号の２件を一括して採決いたします。本２件に対す

る委員長報告は原案可決であります。本２件は、委員長報告のとおり決することにご異

議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） ご異議なしと認めます。よって本２件は、原案のとおり可決され

ました。

○議長（児玉裕一君） 以上で、本臨時会の日程は全部終了いたしました。

これにて平成２２年第１回大仙市議会臨時会を閉会いたします。

大変ご苦労様でした。

午後 １時１５分 閉 会
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。

平成 年 月 日

大仙市議会議長

議 員

議 員

議 員
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